

SAVREMENI DEMOGRAFSKI I SOCIO-EKONOMSKI PROCESI I PROBLEMI U REPUBLICI SRPSKOJ

Obzirom na savremene demografske i socio-ekonomske procese izazvane tranzicijom i promjene u razvoju stanovništva Republike Srpske uočava se niz problema sa kojima se ovaj prostor susreće. Poslednjih godina suočavamo se sa nepovoljnim demografski i socio-ekonomskim kretanjima, što se ispoljava nedovoljnim obnavljanjem i povećanom smrtnosti stanovništva, intenzivnim migracijama, problemom nezaposlenosti i formiranja negativne socio-ekonomske strukture, problemima u funkcionalnoj transformaciji naselja, promjenama u osnovnoškolskom kontingentu stanovništva, promjeni mjesta i uloge obrazovnog sistema u recepciji demografskih i socio-ekonomskih problema i uticajem političkih i političko-geografskih faktora na savremene demografske procese.

Svaki od nastalih poremećaja odrazio se na stanovništvo Republike Srpske i predstavlja manji ili veći problem sa stanovišta demografskih posljedica u brojnim oblastima društvenog razvoja, među kojima su i one od najvećeg egzistencijalnog interesa. Upravo zbog svog značaja ovi faktori su veoma važni u razvojnoj sferi kako na lokalnom, tako i na globalnom nivou. Posljedice demografskih i socio-ekonomskih poremećaja, na jednoj, i izgledi njihovog rješavanja u doglednoj budućnosti, na drugoj strani, osnovne su teme ovog naučno-istraživačkog projekta.

Projekat je zasnovan na rezultatima demografskog i socio-ekonomskog istraživanja. Osnovni ciljevi projekta su: naučna identifikacija demografskih i socio-ekonomskih problema, davanje smjernica ka rješavanju navedenih problema i upoznavanje javnosti i nadležnih institucija sa rezultatima istraživanja.

Nosilac projekta je naučno-stručno udruženje „Centar za demografska istraživanja“, a sufinansirali su ga Ministarstvo nauke i tehnologije Republike Srpske i Skupština grada Banja Luka.

Rukovodilac projekta je dr Draško Marinković, a u istraživanju su učestvovali: dr Zdravko Marijanac, dr Mira Mandić, mr Davorin Bajić, mr Igor Zekanović i Danko Marić.

Rezultati istraživanja javnosti su predstavljani na naučnom skupu pod nazivom: „Savremeni demografski i socio-ekonomski procesi i problemi u Republici Srpskoj“, koji je u organizaciji Centra za demografska istraživanja održan 15.11.2008. godine u amfiteatru Prirodno-matematičkog fakulteta Univerziteta u Banjoj Luci.